



## 标题新闻

香港海关春节期间致力打击跨境走私活动

“湾仔码头”创办人臧健和离世 香港业界赞其一生体现“香港精神”

应对气候变化 港府将增拨3至4亿港元推动减废

台湾节后鸡蛋批发价再涨回年前高点 3月有望回落

新年度首月台湾CPI增长0.2%

机师持续罢工 华航：若要求全答应公司或“全军覆没”

## 近五个月台湾流感重症人数创5年次高

台当局“卫福部疾管署”12日称，去年10月至今，台湾流感重症病例达475例，为5年来同期次高，本次流感疫情恐持续至2月底。

据中央社报道，春节期间（2月2日至10日），台湾流感就诊人数为10.8万人次，比去年同期减少约两成。但同一时段，流感重症病例增加69例，患者多为50岁以上中老年，且新增8例流感相关死亡病例。

报道中，这一主管部门表示，今年受惠于暖冬，春节期间流感就诊人数较去年少，但重症病例持续增加，民众应加强防范。另外，近期出现多例流感并发脑炎导致重症的幼童，家长需特别注意孩子卫生习惯。



## 香港食卫局建议修例禁电子烟 违者可罚5万

香港特区政府食物及卫生局（食卫局）13日公布《2019年吸烟（公众卫生）（修订）条例草案》（《修订条例草案》），建议禁止进口、制造、售卖、分发和宣传包括电子烟在内的另类吸烟产品，以保障公众健康。违例者刑罚最高可达5万港元罚款和监禁半年。

《修订条例草案》提出，禁止另类吸烟产品以包裹或货物形式运入，或由旅客携带入境，包括设计用作另类吸烟产品的零件或配件。而制造、售卖、分发及在禁烟区使用另类

吸烟产品也将禁止。只有过境物品、航空转运货物或过境人士方可豁免。

食卫局副秘书长（卫生）阮慧贤透露，《修订条例草案》将于20日提交立法会首读和开始二读辩论。获立法会通过后，于宪报刊登当日6个月后生效。

在执法方面，阮慧贤介绍，海关人员将负责侦测和截查进、出口包裹、进口货柜和入境旅客，特区政府卫生署控烟酒办公室（卫生署控烟酒办）督查则负责市区内的执法工作和跟进海

关转介个案。

考虑到初期市民及访港旅客未必对新规管措施足够熟悉，阮慧贤坦言，法例生效后的3个月设为宽松处理期，特区政府将参考新加坡做法，在入境处放置一个收集箱，提示旅客自动放弃另类吸烟产品，则不属犯法。同时，在该期限内即便被海关检获，若态度合作，例如不抗辩、挣扎，愿意放弃产品，且数量只有一、两支，也会获宽松处理。



## 共收集血液3280袋 香港农历新年期间逾4300名市民捐血

香港正值冬季流感高峰期，就医人数上升令血液需求增加。香港红十字会输血服务中心（下称：中心）12日对中新社记者表示，刚过去的农历新年假期期间，香港市民踊跃响应，参与捐血。大年初二至初六（即2月6日至10日）5天内，共有4389名热心市民前来捐血，成功收集3280袋血液。

据悉，该中心在农历新年之前便呼吁市民在出外度岁前

捐血。为帮助病患渡过“年关”，大部分捐血站于大年初二（2月6日）起照常服务。中心表示，目前血库整体存量稳定，惟O型血液存量略低，中心呼吁O型捐血者前来捐血。

中心指出，每逢冬季流感高峰期，前往医院求诊的人数上升，血液需求增加。但是天气会影响捐血意欲，流感患者亦需要暂缓捐血，加之遇上节日长假不少人选择外游，令农历新年之前中心的血液收集量

持续偏低。在捐血呼吁发出后，大年初二至初六（即2月6日至10日）共有4389名热心市民前来捐血，成功收集3280袋血液。

中心提醒，不少旅游城市有潜在的传染病风险，为确保血液安全，旅客回港后，或需要暂缓一段时间才可捐血。中心会暂缓最近曾旅游或居住于传染病（包括疟疾、西尼罗河病毒和克雅二氏症）高风险地区的人士捐血。

## 全案疑点重重 台女童风枪致死解剖报告最快下周出炉

据台湾《联合报》报道，台湾高雄3岁女童疑似遭风枪夺命案，女童母亲原本呼吁不要责怪涉过失致死犯罪嫌疑的邝姓父亲，2月11日却出面哭泣控诉他冷漠，全案疑点重重。检警表示，法医解剖报告预计最快下周出炉，将厘清强风到底如何灌入致命，也盼能让邝某吐露实情。

据报道，邝某（50岁）与女童母亲（38岁）皆为房屋中介，两人未婚，女童随母姓。桥头地检署11日表示，待法

医研究所的报告出炉，相关证据送交鉴定有结果之后，将深入对比各项证据与女童父亲的供词。

检警项目小组查出，1月20日下午，女童由邝某驾驶进口轿车载至左营区一家加油站自助洗车区，邝某拿风枪欲清理车辆，女童却意外陷入昏迷，送医不治。检方1月24日复验，法医解剖初步确认死因因“气体栓塞”，检警也采集该把风枪喷嘴上的证据送验。

不过邝某案发时称是女儿“把玩风枪”导致意外，后来改口不记得过程，说词避重就轻，检警查看加油站视频监控，发现坐右前座的女童并没下车，他却拿着风枪靠近，即使无法认定女童有无握住风枪，但他因未善尽保护女儿义务，被命令交6万新台币保释。

女童尸体进行复验时，邝某虽没到场，但桥头地检署多次传唤他应讯、回现场模拟，他皆有配合，解剖报告最快下周能出炉。



## 菲政府认为有必要将嫌犯送到北京受审 台“严正抗议” 菲律宾将诈骗犯送大陆

7名戴着手铐的台湾籍电信诈骗嫌犯，12日上午7时许由14名菲律宾移民局人员押上菲律宾航空公司班机，带往北京。此事引发台湾当局的“强烈关注”。

台湾陆委会12日称，已针对此事向大陆提出“严正抗议”，同时要求大陆立即依据“两岸司法互助协议”规定，向台方进行限制人身自由通报，并协助家属前往探视。台“外交部”也对此称，“表达严正关切与遗憾”。

去年10月底，菲律宾警

方根据大陆公安提供的情报，在北伊罗科斯省鼎拉斯镇破获疑似电信诈骗据点，逮捕25名嫌犯，其中13人为台湾籍，其余为大陆籍和菲律宾籍。该诈骗团伙假冒法官、检察官或银行人员，以诱骗或恫吓等手段让受害人把钱转账至指定户头，据报平均每天在中国大陆骗100人，光是落网前的3个月间就得手5000万美元。

台“中央社”称，菲律宾政府12日将7名台籍嫌犯送往北京，是该国政府继去年4月4日遣送78名台籍诈骗嫌

犯到天津后，第二度将台籍诈骗嫌犯遣送到中国大陆。另外6名台籍嫌犯因为还涉及毒品等其他案件，因此需要等完成菲国所有法律程序、无案在身后，才能遣送。

台湾驻菲律宾“马尼拉经济文化办事处”12日发表声明称，菲律宾有必要和国际社会共同打击跨域犯罪。菲律宾驻台代表处说，因为大多数受害者和电信诈骗的证据都在中国大陆，菲律宾政府认为有必要将嫌犯送到北京接受审判。

